
 

SCHRIFTELIJKE VRAAG 

 

nr. 666 

van TINE SOENS 

datum: 27 januari 2017 

 

 

aan BEN WEYTS 
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN 

 

 

 

Masterplan bivakplaatsen  -  Speciaal vervoer voor jeugdkampen 

 

Het is vandaag voor een jeugdvereniging mogelijk om bij de verplaatsing naar een 

kampplaats, bij De Lijn een ‘speciaal vervoer’ aan te vragen. Het provinciaal kantoor is 

hiervoor het aanspreekpunt.  

 

Bij de voorstelling van het masterplan bivakplaatsen liet de minister weten dat hij de 

regelgeving rond speciaal vervoer wil uniformiseren. Dit is echter niet terug te vinden in 

het masterplan zelf.  

 

1. Om welke redenen werd dit engagement niet opgenomen in het masterplan 

bivakplaatsen? 

 

2. Hoe zal de minister dit concreet aanpakken?  

 

3. Welke knelpunten identificeert hij in de regelgeving?  

 

4. Welke acties plant hij hiervoor?  

 

5. Wie kan hierbij betrokken worden?  

 

6. Wat is de timing om tot een uniformisering van de regelgeving te komen? 



  

BEN WEYTS 

VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN 

 

 

ANTWOORD 

op vraag nr. 666 van 27 januari 2017 

van TINE SOENS  

 

 

1. Het klopt dat mijn voornemen om de procedures voor speciaal vervoer te stroomlijnen 

niet is opgenomen in het Masterplan Bivakplaatsen (MPB) dat de Vlaamse regering 

goedkeurde. Het plan bestrijkt vooral de beleidsdomeinen Jeugd en Toerisme. Dat 

belet niet dat ik vanuit mijn bevoegdheid mobiliteit initiatieven kan nemen die de 

bereikbaarheid van bivakplaatsen met het openbaar vervoer ten goede kunnen 

komen. 

 

2. Ik heb aan de Vlaamse vervoermaatschappij De Lijn gevraagd om intern overleg te 

organiseren, om zicht te krijgen op de verschillende regels die hierover van toepassing 

zijn en de mogelijkheden tot uniformisering te onderzoeken.  

  

3. De knelpunten in verband met speciaal vervoer vloeien niet noodzakelijk voort uit de 

Vlaamse regelgeving. De Lijn is wel gemachtigd om in Vlaanderen niet alleen geregeld 

vervoer maar ook bijzondere vormen van geregeld vervoer te voorzien en uit te 

voeren.  

 

De Lijn kan via geregeld vervoer met haar reguliere lijnen (zowel gewone als 

belbuslijnen) jeugdgroepen vervoeren. Dit dient wel te gebeuren tussen bestaande 

reguliere halteplaatsen (zowel bij op- als bij afstap). Indien de capaciteit van het 

geregeld vervoer ontoereikend blijkt, kan De Lijn eventueel versterkingsritten inleggen 

tussen dergelijke reguliere halteplaatsen. Het traject is wel beperkt tot maximum 50 

km. De voertuigen van De Lijn beschikken immers niet over een tachograaf en de 

wettelijk bepaalde vrijstellingsmogelijkheid van het gebruik van een dergelijke 

tachograaf  geldt enkel voor trajecten geregeld vervoer korter dan 50 km (Europese 

regelgeving). 

 

 Het is echter niet mogelijk om kinderen die naar bivakplaatsen reizen te catalogeren 

als een bijzondere vorm van geregeld vervoer, want het is een eenmalige vorm van 

verplaatsing. Eenmalig vervoer van groepen valt duidelijk onder de noemer 

“ongeregeld vervoer” en daarvoor is De Lijn niet gemachtigd. Alleen gemachtigde 

privé-autocarondernemingen zijn bevoegd voor dit type vervoer. De regelgeving voor 

ongeregeld vervoer valt onder de bevoegdheid van de federale overheid. 

 

 Los van de regelgeving is er een knelpunt in verband met speciaal vervoer. Lang niet 

alle kampplaatsen hebben een bushalte in de buurt. Soms is er wel een belbushalte en 

dan kan een groep in principe gebruik maken van een belbus. Maar een belbus kan 

slechts maximum 18 personen vervoeren. Een groep die net op de belbus past, kan 

geen andere reizigers - vaak lokale bewoners - meer meenemen, wat ongenoegen kan 

veroorzaken. Wanneer de groep meer vakantiegangers omvat dan is die genoodzaakt 

om een 'speciaal vervoer’ te bestellen. Maar een dergelijk speciaal vervoer is duurder 

en bovendien verschillen de reserveringsprocedure, termijnen (van een week tot een 

maand vooraf) en prijzen van provincie tot provincie. In Oost-Vlaanderen is het dan 

weer niet mogelijk om speciaal vervoer aan te vragen.  

  



  

 Net om al die redenen heb ik gevraagd om de procedures en prijzen in verband met 

speciaal vervoer te uniformiseren. Ik wil komen tot vaste afspraken en vaste tarieven. 

Ik stel bijvoorbeeld voor om de prijs van een groepsbiljet te hanteren en dat bedraagt 

op dit ogenblik 1,25 euro per kind. 

 

4. Ik verwijs naar mijn antwoord op de vragen twee en drie.  

 

5. Ik verwijs naar mijn antwoord op vraag twee.  

 

6. Tegen eind mei ek. heeft De Lijn een duidelijk overzicht en zullen we de timing en 

acties beoordelen.   


